

中国外贸前三季 平稳增长 朋友更多 质效俱升 买卖了22.28万亿 增长了9.9%

(相关报道见第三版)



图为10月12日, 山东青岛港外贸集装箱码头, 集装箱班轮在装卸集装箱。俞方平摄(人民视觉)

本报北京10月12日电(记者杜海涛、王俊岭)海关总署今天在国务院新闻办举行新闻发布会介绍,今年以来,我国对外贸易平稳运行,稳中有进。

据海关统计,2018年前三季度,我国货物贸易进出口总值22.28万亿元人民币,比去年同期增长9.9%。其中,出口11.86万亿元,增长6.5%;进口10.42万亿元,增长14.1%;贸易顺差

1.44万亿元,收窄28.3%。前三季度,我国进出口值逐季提升,1—3季度分别为6.76万亿元、7.35万亿元和8.17万亿元,分别增长9.4%、6.4%和13.8%。第三季度同比增速明显走高。

国际市场布局更加优化,我国对外贸易的“朋友圈”也越来越大。据统计,前三季度我国与“一带一路”沿线国家,与非洲、拉丁美洲进出口贸易均

保持了较快增长速度。其中,对俄罗斯、埃及和巴西进出口分别增长了19.4%、22.9%和16.4%。

进出口产品结构持续优化。机电产品出口增长7.8%,占我国出口总值的比重达到58.3%,其中部分装备制造产品出口增长态势良好,汽车、金属加工机床出口值分别增长16.3%和18.7%。

李克强出席上合组织成员国政府首脑(总理)理事会会议强调 携手托起上合组织美好明天

(相关报道见第二版)

- 深化安全合作, 筑牢共同发展的可靠屏障。
- 加强多边经贸合作, 释放共同发展的巨大潜力。
- 推进国际产能合作, 拓展共同发展的有效路径。
- 完善互联互通, 增强共同发展的后劲。
- 强化创新引领, 培育共同发展的新动能。
- 促进人文交流, 夯实共同发展的民意基础。



ЧАЛАСАИ ШУРОИ САРОНИ ҲУКУМАТҲОИ (САРВАЗИРОНИ) ДАВЛАТҲОИ АЪЗОИ СОЗМОНИ ҲАМКОРИИ ШАНХАЙ
ДУШАНБЕ, 12 ОКТАБРИ СОЛИ 2018

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ (ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОВ) ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА
ДУШАНБЕ, 12 ОКТАБРЯ 2018 ГОДА

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会会议
杜尚别 2018年10月12日

当地时间十月十二日下午, 国务院总理李克强在杜尚别国宾馆出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十七次会议。

新华社记者 丁海涛摄

外交部批美方炒作所谓“网络窃密”问题 别有用心 停止抹黑

新华社北京10月12日电(记者侯晓晨)外交部发言人陆慷12日在例行记者会上表示,中方敦促美方停止借炒作所谓“网络窃密”问题抹黑中国。

有记者问:美有关网络安全公司日前发布报告称,过去半年来,中国加大了对美网络商业机密的窃取力度,中国已成为支持对西方进行

网络攻击的最大国家。中方对此有何评论?

陆慷回答说,中国是网络窃密和攻击的主要受害国之一,也是网络安全的坚定维护者。中国一贯坚决反对并打击任何形式的网络窃密和攻击。

他指出,美方个别企业和人士利用所谓“网络窃密”问题对中国进行无端指责,纯属别有

用心。根据斯诺登等人揭露的材料,哪个国家长期对外国政府、企业和个人实施大规模监控,谁是世界上最大的网络攻击者,国际社会早已看得很清楚。

“我们敦促美方停止借炒作所谓‘网络窃密’问题抹黑中国,停止损害中国利益和中美关系的言行。”陆慷说。

美国副总统彭斯的涉华演讲,是美国国内对中国各种抱怨、抹黑、栽赃之集大成者。演讲在事实和逻辑上都漏洞百出,站不住脚,却也反映出美国现任政府的对华态度,显露其在众多领域、以各种方式给中国制造麻烦,四处点火,多线折腾。或许,下一阶段的中美关系可能更不平稳。对此,应做好足够的心理准备。只要看透了、有准备,就不会乱。

中国看得很明白,美国式折腾是有备而来。美国现任政府折腾美国,折腾世界,在涉华折腾方面更是花样百出。将中国正式定位为“战略竞争者”,酝酿制定所谓“全政府对华战略”,突出对华关系的竞争面。一再升级对华贸易战,强化对中国投资和对中国技术出口限制,给军事、科技、文化等领域的双边交流设置障碍。这些折腾看似心血来潮,莽撞蛮横,简单粗暴,不顾后果,实则是凭借美国仍然超群的综合国力,试图以霸道、

后果的。

中国和世界也看到,美国式折腾的代价和后果同样明显。美国现任政府以保护主义削弱自由贸易,以单边主义对抗多边主义,以民粹主义抵制经济全球化,以零和游戏代替合作共赢,毒化了国际体系与国际合作。该政府发起的贸易战既损害美国和相关国家企业、民众的利益,也严重威胁全球自由贸易和多边体制,冲击包括新兴市场国家在内的各国经济,阻碍世界经济发展步伐。美国式折腾,有着太多的自私自利,太少顾及与他人的共同利益。考虑到美国的巨大体量及其国际影响,这是极为不负责任和危险的,给国际局势带来不确定性的同时,甚至进而会带来动荡不安。

中国和世界也瞧见,美国式折腾侵蚀了美国在全球的信誉。美国口口声声国际规则和秩序,却动辄违反二战以来美国自己主导建立的国际规则和秩序。美国在世界上处处惹

美国越折腾 中国越清醒

■ 华益文

讹诈、善变等手段逼迫各国就范,为“美国优先”让路。

中国看得很清楚,彭斯的演讲是美国式折腾的缩影。彭斯冲到前台,吹“冲锋号”,给美国现任政府站台,给中美经贸摩擦火上浇油。人们不禁要问:彭斯的演讲意图何在,美国现任政府意欲何为,是否要把中美关系引向“新冷战”?美国亚洲协会政策研究院院长、澳大利亚前总理陆克文近日撰文,指出华盛顿在酝酿对华“战略竞争”新策略时需要掂量的十大问题,包括美国对华战略预期是什么,如果中国不按彭斯演讲勾画的要求办,华盛顿怎么办?美国对华战略竞争新的“游戏规则”是什么,需要同北京就规则内容达成共识,还是任由竞争态势塑造游戏规则?中美之间是否存在共同战略利益的可能,如何防止战略竞争滑向脱钩、遏制、对抗、冲突甚至战争?这一系列重大问题,在彭斯的演讲里是找不到答案的,在彭斯的脑海里是未充分考虑过

麻烦,可以说制造的麻烦比解决的麻烦多,在对付一个麻烦时往往制造了更大、更多麻烦。

对中国来说,美国越折腾,中国越需要冷静、淡定。在美国现任政府给国际社会的印象中,唯一可以确定的便是其不确定性。任他雨打风吹,我自岿然不动。任何外部的不确定性都阻挡不了中华民族的伟大复兴,阻挡不了中国人民对美好生活的向往。莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行。凭着在逆境中保持理性、团结、奋进的民族品格,凭着四十年改革开放积累起来的巨大力量和制度基础,凭着打造的全球伙伴关系网,中国完全可以应对美国式折腾。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯